RELEASE SEMANA SAÚDE NA ESCOLA
PSE: PARCERIA ENTRE SAÚDE E EDUCAÇÃO

Mais um ano letivo começou e com ele, reforçaram-se as ações do Programa Saúde na Escola.

Criado em 2007 por decreto presidencial, o PSE é desenvolvido em Florianópolis desde 2008 e integra o Sistema de Educação e o SUS nas diferentes comunidades com a criação de contínua e sustentada articulação entre as escolas públicas e as unidades básicas/saúde da família.

São atendidos crianças e adolescentes de 5 a 19 anos das redes públicas de ensino municipal e estadual, além de alunos de EJA, com o objetivo de promover a saúde integral dos escolares, prevenir os problemas de saúde mais prevalentes, realizar o monitoramento e avaliação da saúde dos estudantes e constituir estratégia de educação permanente para empoderamento da comunidade escolar.

De 05 a 09 de março realizou-se a Semana de Mobilização Saúde na Escola, uma iniciativa do governo federal, com o tema Prevenção da obesidade na infância e na adolescência. Nessa semana, foram pesados e medidos 16.600 escolares do município com o objetivo de detectar aqueles com sobrepeso e obesidade. Sabe-se que uma entre cada três crianças com idade entre 5 e 9 anos estão com peso acima do recomendado pela Organização Municipal de Saúde (OMS) e pelo Ministério da Saúde (MS).  Entre os jovens de 10 a 19 anos, o índice dos que estão com excesso de peso chega a 21%. Reduzindo a obesidade nessa faixa etária, nós prevenimos outras doenças que podem ocorrer no futuro, como a hipertensão e a diabetes.
O trabalho integrado, realizado pelas equipes de saúde e das escolas, gerou ações de promoção de saúde, estimulando a alimentação saudável, bem como práticas corporais e atividades físicas. Também foram realizadas visitas guiadas das famílias aos Centros de Saúde da rede de Florianópolis.

Os escolares diagnosticados com sobrepeso, obesidade ou magreza ainda serão encaminhados para os Centros de Saúde da rede para avaliação, tratamento e acompanhamento integral.
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