Tarifa Social de Energia Elétrica
A Portaria Interministerial nº 630, de novembro de 2011 regulamenta o art. 2º da Lei Nº 12.212, de 20 de Janeiro de 2010 - dispõe que, a família com renda de até três salários mínimos, que possua entre seus membros portador de doença / deficiência cujo tratamento ou procedimento terapêutico requeira o uso continuado de aparelhos ou equipamentos, como é o caso do paciente incluído no Programa de Oxigenoterapia Domiciliar e que, para o seu funcionamento demandem consumo de energia elétrica, adquira o direito à Tarifa Social de Energia Elétrica. 
Para requerer esse direito o usuário ou responsável deverá comparecer em uma unidade de atendimento presencial da Central Elétrica de Santa Catarina (CELESC), munidos dos documentos relacionados a baixo, para efetuar o cadastramento e obter o desconto na sua conta de energia elétrica. 
Documentos
Número de identificação Social-NIS 

Carteira de identidade ou outro documento com foto

Atestado médico constando a necessidade do uso de Oxigenoterapia Domiciliar.

Para obter o NIS é necessário se cadastrar na Secretaria Municipal de Assistência Social – Setor de Bolsa Família. Av. Mauro Ramos, 1277 – Centro, Fone: 48-3251 6256. A Secretaria funciona no período da tarde e o cadastramento é realizado com agendamento prévio.  
