Ofício/2010                                                              Florianópolis, 22 de outubro de 2010.

Ao  Secretário de Saúde de Florianópolis

Sr. João José Candido da Silva

Nesta

                                        No dia de hoje, 22/10/10, o Conselho Local de Saúde do Pântano do Sul, teve acesso as matérias vinculadas aos jornais de Florianópolis, DC e Hora de SC, e percebemos que a matéria é tendenciosa, pois não relata a veracidade da história, pois nós como membros do Conselho de Saúde , estamos reivindicando a aproximadamente 3 anos uma nova Unidade de Saúde, pois a mesma já apresentava um espaço deficitário para o atendimento, e sua estrutura necessitava de reforma. 

                                       Em reunião realizada  na época no gabinete do Secretario de Saúde, ficamos acordados que não seria feito reforma, e sim iniciaríamos o processo para elaboração do projeto de uma nova Unidade, e assim iniciamos como Conselho de Saúde o acompanhamento de todo o processo, que hoje está na fase de início de construção. 
                                       Todos os passos dados na direção da construção da nova Unidade, como a liberação do terreno e as demais ações foram amplamente discutidas na comunidade, pois o Conselho se reúne mensalmente desde sua criação, em 2007, sendo que as reuniões acontecem no salão da Igreja ou na Escola do Pântano. 
                                      Após o projeto passar pela aprovação do Conselho, uma cópia da planta  foi fixada em 30/04/10 na sala de recepção da Unidade de Saúde, ficando assim exposto para o conhecimento de todos os usuários, pois sabemos que infelizmente as reuniões não são tão freqüentadas por moradores por mera questão cultural, pois sempre alegam que não acreditam que as coisas podem acontecer ou melhorar. 
                                      Em resposta a matéria dos jornais, nos parece uma matéria montada por parte do manifestante, pois não temos conhecimento de moradores de rua no Pântano, e a unidade não está abandonada, e sim fechada, inclusive com comunicação impressa na porta da Unidade, relatando o novo local de atendimento        (Armação), com telefones para contato, também consta comunicado das reuniões do Conselho de Saúde, local onde a comunidade deve se dirigir e se manifestar a respeito de qualquer problema em relação a Unidade de Saúde. 
                                      Inclusive a última reunião realizada foi dia  06/10/10, no salão da Igreja, com a presença de 40 moradores e representantes da Secretaria da Saúde, como o engenheiro Aurélio e o Diretor do Distrito Sanitário do Sul, Sr. Santouro, respondendo a todas as dúvidas, referente a mudança e construção da nova Unidade, respostas essas já feitas em reuniões anteriores do Conselho Local de Saúde, mas confirmadas pela Secretaria da Saúde.
                                      Conforme a última reunião, onde houve maior presença e manifestação da comunidade, ficou claro que a comunidade não tem restrição nenhuma quanto a nova Unidade de Saúde que será construída, e entendeu que somente na Unidade da Armação seria possível o atendimento da comunidade, frisando que nenhum idoso ou pessoa que tenha problema de deslocamento está deixando de ser atendimento, pois o atendimento domiciliar continua. 
                                        Se posições e interesses contrários estão sendo tomadas, infelizmente não é de nosso controle, pois o local certo de discutirmos são as reuniões periódicas mensais que inclusive tem  a participação da Secretaria de Saúde. 
                                          Essa é uma obra que está sendo esperada com ansiedade pela comunidade, pois além de receber um espaço três vezes maior, será o início de uma nova fase a comunidade do Pântano do Sul, que necessita dessa e de tantas outras obras e melhorias. 
                                         Contamos desde já, com a vossa compreensão e apoio do início imediato da obra, assim respondendo a comunidade que a Secretaria tem o maior interesse em atender e melhorar a qualidade de vida das comunidades que são atendidas por essa Unidade. 
                                         O Conselho se coloca a disposição para quaisquer esclarecimento.
                                                                        Adriano Jack Diniz dos Santos

                                                                       Coordenador do Conselho Local 

                                                                                   de Saúde do Pântano do Sul.
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