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COMUNICADO Nº 003/2015

CREDENCIAMENTO AMBULANTES PARA O EVENTO 

“10ª PARADA DA DIVERSIDADE DE FLORIPA 2015”.

A PREFEITURA MUNICIPAL DE FLORIANÓPOLIS, através da SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO URBANO, com interferência, da SECRETARIA EXECUTIVA DE SERVIÇOS PUBLICOS, com sede à rua Felipe Schimidt, nº 1320, centro, neste município, em conformidade com o que prescreve o artigo 2º da Lei 8.666-93, que regulamenta o inciso XXI do artigo 37 da Constituição Federal. COMUNICA a quem possa interessar que estará recebendo inscrições para o credenciamento de ambulantes para o evento “10ª PARADA DA DIVERSIDADE DE FLORIPA 2015” no dia 06 de setembro de 2015 na Beira Mar Norte, para o Comércio Ambulante nas seguintes modalidades:

- 50 Caixas Térmica/Isopor – água, refrigerante e cerveja em lata. 

- 20 Veículos Tawners, Trailler e Carrinhos – cachorro quente e lanches.

- 10 Pontos para venda de Espetinhos.

Obs: Fica proibida a comercialização de bebidas em vidros de qualquer natureza por parte dos ambulantes durante a realização do evento.

A Fiscalização dos ambulantes será realizada em conjunto com a Secretaria Executiva de Serviços Públicos, Guarda Municipal de Florianópolis e Polícia Militar.

Os locais de prestação do serviço serão definidos e divulgados pela Secretaria Executiva de Serviços Públicos no dia 04 de setembro de 2015 (sexta-feira) na Felipe Schmidt, nº 1320, 1º andar – Centro, nesta Capital.

O contribuinte que possuir o cadastro (CMC) poderá comparecer à Unidade do Pró-Cidadão para  emissão do DAM.

Caso o contribuinte não ter cadastro pela PMF,  comparecer a Unidade do Pró-Cidadão, localizado na Rua Arcypreste Paiva c/ Tenente Silveira, 60 – Centro, Florianópolis/SC com RG, CPF e comprovantes de residência até o dia 03/09/2015 e no dia 04/09/2015 às 16:00hs na SESP, na rua Felipe Schmidt, nº 1320, 1º andar – Centro, nesta Capital, acontecerá o cadastramento e a emissão do DAM.

Obs.: O COMUNICADO estará à disposição no site http://www.pmf.sc.gov.br; na SESP e no Pró-Cidadão.

Florianópolis/SC, 28 de agosto de 2015.

Aldo Sebastião Martins

Secretário Executivo de Serviços Públicos





SECRETARIA EXECUTIVA DE SERVIÇOS PÚBLICOS - SESP

Rua Felipe Schimidt, nº 1320, Centro, Florianópolis/SC – Fone: (48.3251-4905)


