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[bookmark: _GoBack]Nota do Conselho Municipal de Direitos de LGBT de Florianópolis/SC pela passagem do Dia Internacional Contra a Homolesbofobia, bifobia e transfobia, é celebrado anualmente em 17 de maio.


Esta data visa conscientizar a população em geral sobre a luta contra a discriminação de homossexuais (gays e lésbicas), bissexuais, transexuais e travestis.


A gayfobia, a lesbofobia (homofobia) e a bifobia consiste no ódio e repulsa por gays, lésbicas e bissexuais por sua orientação sexual. A transfobia, por sua vez, é o ódio e repulsa por travestis e pessoas transexuais pela sua identidade de gênero.


No dia 17 de maio em todos os lugares do mundo são organizadas atividades que promovem e apoiam a igualdade de direitos independentemente de orientação sexual e/ou identidade de gênero.


Vale ressaltar que o objetivo desta data é debater formas de erradicar o preconceito por orientação sexuai e por identidade de gênero e alertar a população mundial sobre a importância da criminalização da transfobia e a homofobia.


O Dia Internacional Contra a Homofobia (International Day Against Homophobia) é comemorado em 17 de maio em homenagemporque foi nesse dia em 1990 que a homossexualidade e a bissexualidade foram excluídas da Classificação Estatística Internacional de Doenças e Problemas Relacionados com a Saúde (CID) da Organização Mundial da Saúde (OMS).


No Brasil, esta data está incluída no calendário oficial do país desde 2010.
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